
Beszámoló 
 

a MHT Soproni Területi Szervezete, a 2018. szeptember 21-én lezajlott szakmai 

tanulmányútjáról 

 
Szervezetünk tagsága körülbelül egyharmadának – a szakmai és az anyagi támogatóknak 
köszönhetően – a korábbi évekhez hasonlóan lehetősége nyílik egy-egy tanulmányútra. Az 
elmúlt évben egy több napos külföldi útra futotta, így idén egy egynapos belföldi útra nyílt 
lehetőség. 
 
A tanulmányút megvalósításában a Blaguss utazási iroda segített, a szakmai programokat 
az MHT társszervezetei segítségével szerveztük meg. A tanulmányút első úti célja Veszprém 
városa volt, ahol egy szakmai szempontból igen érdekes új egyedi múzeumot keresett fel a 
társaság.  
 
A nem rég nyílt múzeumról a Bakonykarsz Zrt. munkatársai tartottak egy hosszabb szakmai 
tájékoztatást az érdeklődőknek a kedves fogadtatás után: 
 

 
 
Veszprém Megyei Jogú Város, mai értelemben vett vízművét 120 éve, 1896. október 1-jén 
helyezték üzembe, a BAKONYKARSZT Zrt-t pedig 20 évvel ezelőtt, 1996. január 1-jén 
alapították a tulajdonos önkormányzatok. A jeles évfordulók méltó megünnepléséhez a 
társaság felújította a Veszprémi Központi Gépházat és Trafóházat, melyben víziközmű 
múzeum és oktató terem kapott helyet. 
 
 



A BAKONYKARSZT Zrt. által létrehozott Víziközmű Múzeum és Kiállítóterem nem csak az 
immár 120 éve működő Veszprémi ivóvízellátásnak állít emléket, hanem bepillantást enged 
egy tematikus kiállítással a „vízműves” szakma szépségeibe és részleteibe. A két épületben 
berendezett tárlat igyekszik bemutatni a víziközmű szolgáltatás két fő ágazatát, az 
ivóvízellátást, valamint a szennyvízcsatornázást és –tisztítást. A látogatók színes tablókon 
megismerhetik a BAKONYKARSZT Zrt. jogelődjeinek történetét, továbbá érdekes régi 
tárgyak és eszközök megtekintésével közelebb juthatnak az egykori „vízművesek” 
mindennapi életéhez. 
 

 
 
Tematikus Kiállítótermünkben a víziközmű szolgáltatás területén használt berendezések és 
technológiák kerülnek bemutatásra, mint például ivóvíznyerő kútfej kialakítása, ivóvíz és 
szennyvíz szivattyúk metszetei, a vízmérés-technika és a folyamatirányítás eszközei. 
A környezetvédelem, ezen belül az édesvíz kincsünk védelmének fontosságát posztereken 
szemléltetjük. Nem titkolt céljuk, hogy a Múzeumunk megtekintése után minden kedves 
látogatónk élményekben gazdagon, felelős környezettudatos polgárként távozzon! Hiszen 
ahogy társaságunk mottója hangzik: 
 

„A vízkincset nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön!” 
 
A múzeum megtekintése után tovább indultunk Tihanyba, ahol egy gyönyörű panorámával 
rendelkező étteremben ebédeltek a soproni hidrológusok. 
 
Ebéd után maradtunk Tihanyban, ahol a Magyar Tudományos Akadémia (MTA), Ökológiai 
Kutatóközpontját, a Balatoni Limnológiai Intézetet tekintettük meg. Egy előadás keretében 
megismerkedhettünk az intézet történetével, osztályaival, főbb kutatási területeivel. 
Természetesen az intézet legfőbb kutatási területe a Balaton, annak élővilága, vízminősége, 
stb. 



 

 
 
Az intézet rövid történeti áttekintése: 
 
Az intézet jogelődjét, a Magyar Biológiai Kutatóintézetet 1926-ban alapították Klebelsberg 
Kuno irányítása alatt. Híres kutatói között Udvardi és Básthi dr. Udvardy Miklós (1919-1998) 
biológus, ornitológus, és biogeográfus található. A kutatóintézet 1951-ben került az MTA 
fennhatósága alá.  
 
Az eredeti épületegyüttest, amely egy főépületből, és az ehhez kapcsolódó vendégházból és 
kutatói lakóházból állt, Kotsis Iván tervezte. Idővel a vendégház egy újabb emelettel bővült, a 
lakóházból kutatóépület lett, a kutatók elhelyezésére pedig hat lakóház épült a közelben. Az 
intézethez kéthektáros tóparti park is tartozik.  
 
Az előadás végeztével helyi vezetéssel körbejárhattuk az egész intézetet, megtekinthettük 
az épületeket és végül az intézet legmagasabb pontjáról megcsodálhattuk Magyarország 
legnagyobb tavát, a Balatont és annak gyönyörű környezetét. 
  

 
(Az intézet látképe a Balaton felöl, a hegyen a Tihanyi Apátság látszik – forrás: internet) 



Az intézet megtekintése után már csak a hazaút várt a soproni hidrológusokra, ha kicsit 
fáradtan is, de nagyon sok új hasznos szakmai tapasztalattal gazdagodva érkeztek haza az 
esti órákban Sopronba. 
 
 
Sopron, 2018. október 22.      összeállította: Bódis Gábor 


